

与人和好的过程里必要突破的几样事情

我们与人的关系要和好，这是我们真的要确认的。

我们生来都是犯罪的亚当夏娃的光景，罪中的该隐跟亚伯的一个关系了。也是像约瑟的家庭、十个哥哥跟约瑟的关系上的那种矛盾，是我们生来都有的。为什么？因为我们真的要知道，我们的自我为中心，自卑、自怜、私欲所带来的，跟人的关系全部变成了比较、竞争，为了自己得到益处的缘故，跟旁边的人有些矛盾、挣扎会出现，渐渐的会论断、定罪、批判旁边的人，自己是好像很义人的样子，其实这是最大的罪了。

在这样的过程里，必定会有些反目和反目所带来的矛盾，有点咒诅、有点报仇的心，甚至是杀人，也是会出现的。这是人生来都有的性情，无论哪个人生来的个性是如何，其实带来的都是一样的，到一定程度时，全部都会显现出来。有这样的一个矛盾。

所以，我们要与人和好，最重要的是——真的要认识自己是怎么样的罪魁状态里面，得了上帝的大恩、大怜悯、大爱，成为今天能够站在这个岗位上面。

人在得医治的过程当中，真正得了谦卑的人，跟人的关系上绝对不会比较、嫉妒、争竞，绝对是没的！到现在，我的生命里面还有吧？我们的一生是继续不断地得医治、得成圣的过程里面了。但是，重要的是，你发现的时候，要尽量赶快除掉，你跟神的关系、你跟你自己的关系上，真的是会和好，得到很大的恩典。

然后，我们慢慢会认识人的本体是亚当的后裔。所以，我们为他们代祷，怜悯他们、也爱他们，也懂得宽容。其实开始我们知道是应该这样做的，但做的时候，自己会发现我的智慧不够、能力不够。所以，这个也是随着我们生命的成长，我们越来越真正的会怜恤人、爱人、宽容人、服侍人、等候人、忍耐人的那种能力，越来越会在我们的身上多培养出来。

我们过去的经历告诉我们，有一天开始，你是以对方的立场来想他的一个光景，也是一个很大的操练。

比如：我们要祝福我们的孩子，已经有三十年的一个世代之差了，是从他们的立场常常来看的，这样的人是人际关系的恢复上得到很重要的智慧和能力了。

另一个是常常以上帝的眼光来看旁边的人！各位看各位的配偶是上帝的眼光来看吗？这是何等尊贵的上帝的使女、上帝所爱的女儿、上帝所爱的儿子。绝对用这样的眼光常常来看他的时候，也知道自己生来的软弱，他们继续成圣的过程当中显现出来的软弱的时候，我们充分的会了解、会包容、也宽容，也忍耐等候的力量是越来越多加增了。

当然，我们爱人，不是单单以爱他为目的，当然爱也包括一切了，而是造就他为目的！必定是真正的爱一个人，要与人关系和好，必定需要的一个过程——我真的是凭着爱心说诚实话的！你不可以掩盖周围人的罪，不可以在他们的罪上有份，这样你没有办法会祝福他们，灵的原理是这样的。

你自己要保持圣洁蒙爱的光景，然后，带着怜悯的心要祝福他。你不可以跟从恶人、罪人、褻漫人……他们的路你绝对不走！他们讲很多的一大堆的闲话、肮脏的话、污秽的话，批评别人的话，你马上要警觉。

凭着爱心说诚实话，在看到人的罪的时候，要开始祷告，按照《马太福音》第 18 章的原则，必定是私下找他，跟他清楚的说出他不对之处，再劝他、用两三个人来劝他，再整个教会来劝他……这个过程是非常需要的。照着主给我们的那个原理来做的话，我们真的是会在很平安当中、和睦当中，能够会造就人。因为拯救人、造就人、使用人的主体不是我们，乃是上帝自己。

然后，我们的生命慢慢的要到什么程度？**在别人喜乐的事情上，你也要喜乐，这是圣经的教导。**

这个很难，别人遇到哀哭的事情、痛苦的事上，你怜悯他，帮助他是很容易做的，但是别人的孩子遇到那么蒙恩的事情，而你的孩子是越来越不好，在这样的状态里面，你真的因他喜乐，叫他的喜乐成为你的喜乐，不是那么容易做的事。一个人与人和好的光景里面，这个也必定要操练的，也要通过的一个事情。

最后，另外一个别人比你更蒙恩、更成长的事情，你要得到真正的一个感恩！

我们通常对我们的儿女，他们的恩典超过我们，我们是很容易这样做的。这个真正的爱了！这个是要恢复的。因为我们是一体，没有你和我之分。上帝这样的爱他，祝福他的话，他有另外一种的使命，另外上帝的一个计划，我更是要加添代祷来托住他。已经到了这个地步的人，真的是在爱里面得到完全了。

所以，各位和我每天祷告的操练上，燔祭、素祭、平安祭，特别这个礼拜领受的平安和睦祭，但愿各位都能恢复。这样各位的日子是安息、各位的日子是绝对平安，也有上帝的能力、上帝的荣耀是透过各位的生命继续不断的发挥出来。

把每天的生活当作一个教材来学习与神，与自己，与人和睦的事。

要知道，不爱自己的人绝对不会爱别人的，不爱自己的人爱别人是假的、是说谎的。不爱自己父母的，爱别人的父母是不可能的事、不可能的！

《利未记》19 章讲到上帝是圣洁，你们也要圣洁，爱人如己是圣洁了！爱人如己是要爱自己了。但是，这个爱——绝对不是很自私的爱，那是真正的爱，真正的祝福自己的本体、自己的永远。自己是什么？原来是一体来的，以耶稣基督为中心一体的生命！上帝的圣殿、上帝的团契，我的肢体，我要爱到底，这是在

和好上非常重要的事。主透过祂的挽回祭、和睦祭所成就的事！

节选自 2020 年 12 月 06 日主日信息：平安和睦祭（利未记与我-4）